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KONGRESSZUSI HATÁROZAT  

A Pedagógusok Demokratikus Szakszervezete Kongresszusának határozata​
az oktatási ágazat azonnali intézkedéseket igénylő problémáiról és a Kormány felé megfogalmazott 

javaslatokról 

A Pedagógusok Demokratikus Szakszervezete (PDSZ) Kongresszusa megállapítja, hogy a magyar 

köznevelési és szakképzési rendszer működésében számos olyan probléma áll fenn, amely rövid időn 

belül, jelentős jogszabályi vagy rendszerszintű átalakítás nélkül is kezelhető lenne. 

A Kongresszus ezért felhatalmazza az Országos Választmányt, hogy a Kormány, az oktatásért felelős 

miniszter, valamint az Országgyűlés illetékes bizottságai felé az alábbi követeléseket és javaslatokat 

képviselje. 

I. Azonnali intézkedést igénylő követelések 

A Kongresszus szükségesnek tartja különösen: 

●​ a teljesítményértékelési rendszer („TÉR”) visszavonását;  

●​ a pedagógus-továbbképzési rendelet, valamint a szakképzésben alkalmazott „MIR” rendszer 

megszüntetését;  

●​ a szabad tankönyvválasztás első lépéseinek biztosítását, a tankönyvlistán kívüli 

tankönyvhasználat tiltásának megszüntetésével; 

●​ a tankerületi központok munkáltatói jogköreinek átalakítását, különösen a kinevezési és 

jogviszony-megszüntetési jogok felülvizsgálatát, valamint az intézményvezetőkkel kapcsolatos 

bizalmi szavazások bevezetését;  

●​ a NOKS-dolgozók és más nem pedagógus munkavállalók bérének rendezését;  

●​ egységes szabadságszabályozás kialakítását a köznevelésben foglalkoztatottak számára;  

●​ az elmaradt köznevelési foglalkoztatotti jutalmak kifizetését;  

●​ a státusztörvény legsúlyosabb rendelkezéseinek visszavonását, erről szakszervezeti 

egyeztetés megkezdését;  

●​ a KEKVA-modell megszüntetésének megindítását;  

●​ a valódi szakszervezeti érdekegyeztetés helyreállítását és a szakszervezeti jogokat korlátozó 

szabályok visszavonását;  

●​ a szakszervezetek működésének anyagi ellehetetlenítését eredményező szabályok 

megszüntetését, különösen a tagdíjlevonás és -átutalás tilalmának visszavonását;  

●​ a sztrájkjog helyreállítását;  

●​ a Nemzeti Pedagógus Kar megszüntetését;  

●​ az iskolaérettségi rendszer korábbi rendjének visszaállítását;  



Pedagógusok Demokratikus Szakszervezete 
1085 Budapest Somogyi Béla u. 20. 

T: (1)214-5842, (1)266-3464 
info@pdsz.hu      www.pdsz.hu 

 
 

●​ a szakmai és civil szervezetek iskolai jelenlétének biztosítását;  

●​ a kompetenciamérések számának jelentős csökkentését.  

II. Középtávú, átfogó egyeztetést igénylő célok 

A Kongresszus támogatja továbbá: 

●​ a státusztörvény teljes körű eltörlését;  

●​ a közalkalmazotti jogállás helyreállítását a közfeladatellátásban;  

●​ a szakképzés reintegrálását a közoktatási rendszerbe;  

●​ a kötelező óraszámok bevezetését és a túlmunka teljes körű ellentételezését;  

●​ a köznevelési irányítás jelenlegi rendszerének átalakítását, beleértve a tankerületi struktúra 

felülvizsgálatát;  

●​ a Nemzeti Alaptanterv tartalmi megújítását és az Óvodai Nevelés Országos Alapprogramjának 

felülvizsgálatát;  

●​ az oktatási adminisztrációs rendszerek (különösen a KRÉTA és OviKRÉTA) kötelező 

használatának felülvizsgálatát.  

III. Felhatalmazás és végrehajtás 

A Kongresszus felhatalmazza a PDSZ OV-t, hogy: 

●​ a fenti követeléseket hivatalos formában eljuttassa a döntéshozókhoz;  

●​ azokról egyeztetéseket kezdeményezzen;  

●​ szükség esetén további érdekvédelmi lépéseket tegyen azok érvényesítése érdekében.  

A Kongresszus kinyilvánítja, hogy a PDSZ kész a szakmai párbeszédre és az együttműködésre minden 

olyan intézkedés kapcsán, amely az oktatás minőségének javítását és az abban dolgozók helyzetének 

érdemi rendezését szolgálja. 

 

Budapest, 2026. május 16. 


